

夏天

□ 周家巷小学五(3)班 洪灵

有人喜欢桃红柳绿的春天,还有人喜欢硕果累累的秋天,还有人喜欢银装素裹的冬天,可我却喜欢热情奔放的夏天。

夏天来了,太阳高高地挂在空中,它就像一个大火球,火辣辣地炙烤着大地。地面被烤得滚烫滚烫,连小溪里的水都被烤烫了。周围的植物更是被晒蔫,无精打采地耷拉着脑袋,大有任凭宰割之意。家禽热得耷拉着翅膀,躲在树荫下不再追逐;狗狗吐着长长的舌头,呼呼地喘着粗气,似乎在控诉天气的炎热;树上的知了不停地“知了、知了”地欢叫着,似乎在昭告同类,人类也怕热,小朋友也不会欺负我们了……

曾看到一组漫画,画面上,柏油马路被晒化了,走在路面上的人脚上的鞋子竟被粘在路面上拉不下来。有一个人用手撑在地上,企图拉出鞋子,可

双手也被粘住了。为了救他,这个人身后竟排了一长串的施救者。

火热的太阳肆无忌惮地释放它的热能,东南沿海的台风却毫不留情地鼓起它的风袋,挟裹着震天的雷声、耀眼的闪电、豆大的雨点滚滚而来。刚才还是晴空万里,转眼之间哗啦啦的雷雨打在身上,那感觉比沐浴爽十多倍。暴雨过后,一条彩虹横跨天际,也许那是给牛郎织女预报佳期将至吧。吸足了雨水的植物们更是精神倍增,拼命抖动身子,拉长自己的身体,一夜间竟长高、长大了许多。

亭亭玉立的荷花,都从碧绿的大圆盘中争先恐后地探出小脑袋,吸引了无数游客驻足观赏。

夏天是美丽的,是令我心驰神往的。我爱夏天!

(指导老师:李留娣)

暑假里的新发现

□ 星韵学校五(4)班 何天骅

暑假里,我到外婆家去玩,好客的外婆请我吃鸡腿,吃完后,我把鸡大腿骨头扔到了门前的空地上,等着邻家的狗来吃。

过了一会儿,小狗没有来,却把蚂蚁给引来了。成群结队地向鸡骨头挺进。它们来到鸡骨头前,又是推,又是拉,还有的当起了“通信员”,不断地去搬“救兵”。

看着蚂蚁忙忙碌碌的情景,我便有了一个疑问:蚂蚁是怎么认路的?

我用彩色粉笔在蚂蚁的必经之路画了一条线,没想到,蚂蚁乱了一会儿,竟然绕过这条线,继续它们的“工作”。后来,我又试过了好多的方法,想阻挡蚂蚁来来往往,但几乎没有用。

这是怎么回事呢?我请教了电脑“老师”,电脑“老师”这样说:蚁类认路主要靠眼睛。它们能凭借陆地上和天空中的景物来辨别方向,如果把天空和周围的景物完全遮住,蚂蚁就会四散乱跑。我从外婆家找来一个圆形的盖子,罩住一群蚂蚁,结果这群搬运鸡骨头的蚂蚁真的乱作一团,当我拿开盖子,蚂蚁一会儿就秩序井然了。

电脑“老师”还这样说:蚂蚁认路还有一招,是根据气味。我就问外婆要了一个樟脑丸,在蚂蚁的必经之路画了一条线,结果一大群的蚂蚁东冲西突,乱成一团。哈哈!蚂蚁迷路了。

终于,我用我的细心、耐心,破解了生活中遇到的又一个难题。难怪大人常说:事在人为。

领略黄山云海

□ 横林实验小学五(4)班 陆奕杭

黄山被誉为天下第一奇山,它以奇松、怪石、云海和温泉四绝闻名于世。暑假的黄山之旅让我领略到了它的美丽景色,其中让我印象最深的是黄山的奇松和怪石。

自古黄山云成海,黄山是云雾之乡,它以峰为体、云为衣。我们在早晨7点来到黄山脚下,抬头仰看黄山,它像披上了一件纱衣若隐若现;当我乘着索道缓缓上山时,只见满山的云雾在空间间缓缓飘动,似一位美丽的仙女撩动着她美丽的薄纱在山间轻盈地舞蹈。

到了半山腰,已是早晨8点,我们开始步行登山。这时云雾好像越加厉害,雾茫茫的。我感觉自己好像置身于云雾之中,周围的

一切景色也都看不清楚。山上的风比山下的大了许多,风儿吹过,云雾飘动,好一派雾茫茫的景色。我们继续沿着石级往上攀登,登上一线天,找了一块空地休息,看着对面若隐若现的山头,不免有些遗憾。就在这时,一阵大风吹来,太阳不知从什么地方升了起来,只见对面的云雾忽然都跑得无影无踪。眺望对面,在阳光的照耀下,山壁像涂了一层金粉,天更蓝、松更翠、石更奇,好一幅美丽的山石画卷!人们纷纷拿出相机拍照留影。

黄山云海,云来雾去,变化莫测,在云雾中的黄山就像一位魔术师,瞬间就给游客展现出不一样的画卷。

(指导老师:孙亚珠)

和大海亲密接触

□ 奔牛实验小学六(2)班 殷于书

大海,是多么的神奇,多么的美丽啊!我读过很多赞美大海的文章,每次读完都有去观海的冲动。每当有机会和大海亲密接触,我总是希望在海边多呆一会儿,多玩一会儿,久久不愿离开。

今年暑假有机会到泰国普吉岛玩,听到消息后,我高兴得一蹦三尺高。虽然要坐很长时间的飞机,可我一点儿不觉得远,因为我的心早已飞到了那四面是海的小岛上了。在岛上的每天清晨,我总喜欢在海边走一走,让海风吹一次,被海水打一打,好好感受一下海边的乐趣。

站在海边,一开始,海浪刚刚漫过我的小脚丫就退了下去,紧接着第二个浪头又向我涌来,直接打到我的腿上才退下去。它们一个接着一个,在海面上不停地奔跑着、跳跃着,远远看去,浪花一个追赶着一个,浪头一排连着一排,浩浩荡荡地向海边扑来,浪花打在沙滩上,又很快地退了下去。脚下的沙子在不停地滚动着,差点把我滑了一个跟头!看着那变化多端的海浪,我想了一个新玩法——和浪赛跑。每次浪头快要碰到我时,我就

赶紧跑上岸,身后的浪花好像不服气似的非要追上我,可最后总是我赢了,它们只好悄悄地消失在沙滩上。看到海浪退了下去,我又向大海发出挑战,跟着它跑下去。爸爸笑着评价我:“浪退你就追,浪来你就跑,真是名副其实的‘敌退我进’呀!”我听了爸爸的的话更来劲了,玩得不亦乐乎。我在心里不由得感叹道:海,是多么美丽神奇啊!

晚上的大海更是令人回味无穷。天上的月亮亮堂堂的,仿佛是一个圆月的玉盘挂在天空,在大海的衬托下,显得更加洁白无瑕;而海浪

也在月亮的照耀下变成了银白色,美丽极了!此时,在海风的推动下,洁白的海浪不停地向岸边涌来,发出阵阵扑打声。耳边回荡着海水不断涌上来的声音,海风轻抚着我的脸庞,我感到舒服极了!

在海边的这几天,我和爸爸在一起抓螃蟹,和弟弟一起玩“沙子埋人”的游戏,拉着妈妈的手一起到海滩上“画画”……海边的乐趣真是数不胜数。看到这么美丽的大海,我更加坚定了自己保护环境、保护大海的信念,不然,我们就再也没有和大海亲密接触的机会了!

(指导老师:张红菊)



蝴蝶“飞”

□ 运村小学四(1)班 王麒

今天吃过晚饭,我和妈妈一起去散步,走到苏果超市门口时,像突然感受到一股强磁力似的,我的眼光被一位老爷爷吸引住了。

走近仔细看,老爷爷正在用草叶编织各种各样的动物:有姿态优雅的丹顶鹤,有活灵活现的蚂蚱,有强壮威武的老虎……好看极了,我情不自禁地停下了脚步,目光死死盯住了这个摊子。妈妈看出了我的心思,说:“想要就买一个吧。”于是,我走上前请他做了一只蝴蝶。

只见他先从草叶中找出所需要的绿色叶子,接着用绿叶子互相打结,不一会儿,一个身体的模样就大致展现出来了,他用剪刀稍微修

剪了一番,身体就完成了。老爷爷又拉出几片黄色的草叶,把黄草叶一片片展开,在每一片草叶上剪了两刀,这使我有些疑惑:好好的叶子为什么要剪上两刀呢?这是干什么呢?只见老爷爷从草叶上剪下一根穿在剪了两刀的叶子上,这样一面的翅膀就被固定住了。哦,这样做是为了让翅膀能保持展开后的形状。我恍然大悟。然后,老爷爷又按部就班地做好了另一面翅膀。最后,老爷爷拿出红绳穿过蝴蝶的头部,做成了蝴蝶的两只红色眼睛。我不禁赞叹道:“这真是‘画蝶点睛’啊!”当老爷爷将做好了蝴蝶给我时,我惊呆了:这哪是草编

的蝴蝶,这分明是正展翅飞翔的真蝴蝶呀!

回家的路上,妈妈告诉我:“类似这样的民间艺术其实还有很多,如吹糖人,做老虎鞋,捏面人……不过,恐怕再过二三十年,这些就都要失传了。”我迫不及待地地问为什么,妈妈回答说,这些都是纯手工艺活,学起来难度大,赚钱又少,现在的年轻人都怕吃苦,谁都不愿意做啊……妈妈又说:“我们中国的民间艺术那么神奇、那么璀璨,小麒,将来你长大了把这些艺术传承下去好不好?”我若有所思地点了点头。

(指导老师:陆兢)

家乡的水蜜桃

□ 洛阳中心小学三(2)班 郑超英



硬又涩。在一旁干活的奶奶看着我皱着眉头的样子,走过来慈爱地对我说:“傻孩子,现在的桃子还没有熟,不能吃啊!”

放暑假啦!那些小毛桃成了真正的水蜜桃。我和奶奶爷爷忙开了。奶奶爷爷负责摘桃子、运桃子,我负责帮水蜜桃脱掉穿了一个春天的脏兮兮的外衣。这时脱掉外衣的水蜜桃就会露出那诱人的身姿,你瞧,它们多像一个个胖乎乎的小孩的脸蛋,有的白里透红,有的粉里透白,有的红黄白青相嵌,真是令人馋涎

欲滴!

看着水灵灵的水蜜桃,谁能经得住它们的诱惑呢?但是,最美味的水蜜桃吃时也得注意,一定要把它们先洗干净,再把外表的皮撕掉,再美美地咬上一口,那真是回味无穷啊!同时,水蜜桃的汁水会调皮地在嘴上、手上留下痕迹。所以,吃完水蜜桃一定要洗洗手、擦擦嘴,否则,手上、嘴上会黏黏糊糊的。

家乡的水蜜桃是深受大家喜爱的水果之一。它们不仅外观好看,像个美美的爱心,而且汁多味美,营养丰富。水蜜桃除鲜食外,还可以制作成糖水罐头、桃酱、桃汁饮料、桃肉干等;水蜜桃的根、叶、花、仁等可以入药,具有止咳活血、杀虫之功效。

我爱家乡的水蜜桃,更爱我那美丽可爱的家乡——武进洛阳。

(指导老师:藏明艳)